

# 欧盟拟商议制裁俄罗斯

## 普京批美挑起南奥塞梯冲突

## 震区特困生免1年学费

### 财政部实施特别资助政策

新华社北京8月29日电(记者 韩洁 罗沙)记者29日从财政部获悉,秋季学期开学在即,为确保地震灾区学生顺利入学,财政部、教育部下发通知,对地震重灾区的高中和高等教育阶段家庭经济困难学生在2008-2009学年实施特别资助政策。

根据两部门通知,特别资助政策的资助对象是生源地为地震重灾区(四川、甘肃、陕西三省被确定为地震重灾区和重灾区的51个县、市、区)的高中阶段(含中等职业学校和普通高中学校)和高等教育阶段(含普通本科高校和高等职业学校)家庭经济困难学生。

据财政部介绍,高中阶段学生的特别资助政策具体内容主要包括:一是免除学费。在2008年秋季学期至2009年春季学期,对生源地为地震重灾区的高中阶段家庭经济困难学生免除学费。

二是补助生活费。在2008年秋季学期至2009年春季学期,对生源地为地震重灾区的家庭经济困难普通高中生安排生活补助,补助标准为年生均1000元。中等职业学校家庭经济困难学生的生活费补助,继续执行现行国家助学金政策,年生均标准仍为1500元。

此外,高等教育阶段学生的特别资助政策具体内容主要包括:一是免除学费。在2008年秋季学期至2009年春季学期,对生源地为重灾区的普通高等学校全日制本科在校家庭经济困难学生免除学费。

二是扩大国家助学金资助面。对于生源地为地震重灾区的普通高等学校全日制本科在校家庭经济困难学生,国家助学金政策覆盖面扩大到70%,平均补助标准仍为生均2000元。新增资金由中央财政全部负担。

法国外交部长贝尔纳·库什内28日说,欧洲联盟将商议制裁俄罗斯事宜。

俄总理弗拉基米尔·普京指责美国挑起南奥塞梯冲突。白宫予以反驳。俄方与西方国家展开口水战同时,当天发射一枚远程战略导弹。

### 制裁提议

库什内拒绝谈论具体制裁措施,只是说一些欧盟成员国提出制裁建议。但他否认法国参与提议。

欧盟定于9月1日举行紧急首脑会议,讨论俄格冲突。

“会议举行前,我本人不会谈论制裁内容,”库什内说,“会议将讨论包括制裁在内的多种措施。”

库什内反对切断与俄方关系,认定

欧盟在伊朗核问题等重大事务中需要与对方合作,双方“需要时间”解决现阶段难题。

现阶段,法国是欧盟轮值主席国。库什内这番话招致俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫批评。按照拉夫罗夫的分析,欧盟考虑制裁俄方缘于“不切实际的想像”,“显示对局势判断混乱”。

联合国安理会28日就格鲁吉亚局势举行公开会议,讨论了与阿布哈兹和南奥塞梯宣布独立有关的问题,但未达成一致意见。

### 普京批美

同一天,普京暗示,美国内部一些势力“制造了”南奥塞梯冲突,以使一名总统候选人受益。

美国有线电视新闻网(CNN)报

道,普京没有谈及具体证据。

美国民主党总统候选人是贝拉克·奥巴马,约翰·麦凯恩已经稳获共和党提名。预计两人将代表各自党派,角逐定于11月举行的总统选举。

白宫批评普京的这一说法“不符合常理”,暗示一些俄军方领导人向普京提供“坏的建议”。

白宫发言人达娜·佩里诺说,美国正在考虑废除与俄方的民用核合作协议,高层“正在讨论”。

### 导弹试射

俄战略火箭兵部队当天试射一枚“白杨RS-12M”洲际导弹,准确命中堪察加半岛库拉试验场的目标。

“白杨RS-12M”为三级固体燃料助推导弹,射程大约1万公里,拥有突

破导弹防御系统的能力。

军方发言人亚历山大·沃夫克说,试验重点测试导弹“规避地面探测系统的”能力,“今年年底之前,还将试射几枚同类导弹”。

一些分析师说,导弹试射表明俄方反制美国导弹防御系统的决心。根据美国和波兰签署的反导协议,美国计划在波兰部署10个导弹拦截装置。

现阶段,俄方与西方国家关系紧张,试射也是一种警告。

俄方抨击北大西洋公约组织在黑海聚集多艘军舰,制造紧张气氛。北约28日予以否认。

欧洲盟军最高司令部指挥官可万·麦克黑尔说,北约军舰正在黑海演习,演习计划在俄格冲突前制定。

(韩建军 新华社特稿)

## 试图驱散总理府附近示威者 泰媒体称警方使用催泪弹

新华社曼谷8月29日电(记者 张秋来 沈敏)据泰国《民族报》网站29日报道,泰国警察当天上午在曼谷总理府附近示威者聚集在总理府附近马卡万桥地区的示威者。但警方对此予以否认。

据报道,这是自本月26日泰国人民民主联盟(民盟)及其支持者曼谷举行大规模反政府示威并占领总理府以来,警方第一次对示威者使用催泪弹。

而警方发言人素拉蓬说,警方只是派警员护送民法院法官执行官到示威聚集点宣布法院要求示威者撤出总理府的命令,并未采取行动驱散示威者。

目前,示威者主要集中在总理府及其周边的一些地区。尽管泰国总理沙马28日称政府不会动用武力驱散示威者,但示威者聚集点的局势仍然十分紧张。

另据报道,29日凌晨,约400名驻守总理府的警察因受到示威者逼迫而退出总理府,警方随后派出约1000名防暴警察进驻总理府。一些示威者试图阻止防暴警察进驻,双方随后发生了“不是很严重的”冲突。

据曼谷电视台报道,泰国反政府民间政治组织人民民主联盟支持者29日下午在合艾、普吉和甲米机场外集结,随后封锁机场的进出口,在试图闯入航站楼时遭到警方阻拦。报道援引活动组织者的话说,他们冲击机场意在报复警察在曼谷镇压示威者。

据泰国机场方面证实,从29日傍晚起,泰国南部普吉、合艾和甲米3个国际机场取消了所有航班起降,机场将无限期地关闭,直至局势改善。



竹蔗寮海滩上一棵因海浪淘刷根部枯死的木麻黄(27日摄)。纵穿数十米的海滩变成了水域,高大的木麻黄因海浪淘刷根部而枯死,北部湾最大的岛广西涠洲岛上的部分陆地日渐被海水吞噬的景象触目惊心。据悉,气候变暖被认为是海岛部分陆地日渐被海水吞噬的原因。新华社发

## “最黑”黑客面临70年监禁 曾入侵美海陆空三军电脑

新华社电 英国电脑专家加里·麦金农获称“最黑”黑客,就美国方面寻求引渡提起的上诉28日告败,可能几周内前往美国接受司法审理。

麦金农现年42岁,因2001年至2002年侵入美国国家航空和航天局、国防部、陆军和海军97台电脑,造成70万美元损失而受到美国联邦检察官指控,成为美方引渡对象。

他先前向英国高等法院和议会上院提起上诉,请求拒绝美方引渡要求,遭驳回;继而向欧洲人权

法院提起上诉,28日同样遭驳回。

路透社援引被告律师卡伦·托德纳的话报道,“上诉未获成功”。麦金农可能三周内受到引渡。

托德纳说,当事人下一步举措,是上诉至英国内政大臣雅基·史密斯,寻求这一案件在英国法庭接受审理。

若在美国法庭接受审理,最终认定计算机诈骗等8项罪名指控成立,麦金农面临的最严重处罚将是监禁70年,外加每项指控25万美元罚款。

## “黑”地震局网站散播谣言 西安一大学生被判一年半

据新华社西安8月29日电(记者 梁娟)29日,陕西省西安市雁塔区人民法院公开审理了西安欧亚学院计算机专业大四学生贾志攀对陕西省地震局网站进行黑客攻击并故意传播虚假信息一案。贾志攀犯编造、故意传播虚假信息罪,一审被判处有期徒刑一年零六个月。

在庭审过程中,贾志攀对自己的犯罪行为供认不讳,并就自己的犯罪行为多次向公众道歉。据悉,这是我国首起利用互联网编造、发布恐怖地震信息,扰乱社会秩序的犯罪。

5月29日20时许,贾志攀在西安欧亚学院学生宿舍内,通过个人电脑控制了欧亚学院的电脑网络服务器攻击陕西省地震局网站,侵入陕西省地震局信息发布页面,进入网站汶川大地震应急栏目。20时53分,贾志攀发布了自己编造的虚假信息“今晚23时30分陕西等地有强烈地震发生”,声称“根据陕西省和四川省地质学家研究,四川汶川地震带板块频繁剧烈活动,并朝东北方向移动,地质学家告知5月29日晚23时30分左右,有6-6.5级强烈地震发生,甘肃天水,陕西宝鸡、汉中、西安等地将具有强烈震感,请大家做好防范准备。”

该信息发布后,不断有群众向陕西省地震局打电话询问此事,造成了社会恐慌。被告人贾志攀发现700余人点击该信息后,感到事态严重,遂删除此信息。陕西省地震局发现网站被黑客攻击后,立即在网上发布辟谣信息。6月4日,被告人贾志攀再次登录陕西省地震局网站时被警方抓捕归案。



## 婚博会上“美丽”多

29日,一家婚礼策划公司的模特装扮成“美人鱼”。当日,首届西安国际婚博会在西安绿地笔克国际会展中心开幕。为期3天的婚博会吸引了婚纱摄影、婚纱礼服、婚礼策划等行业的企业参展。新华社发

## 奥巴马接受美国民主党总统候选人提名

当地时间8月28日

美国联邦参议员奥巴马在民主党全国代表大会上接受总统候选人提名,成为美国第一个获得主要党派总统候选人提名的少数族裔人士

奥巴马在演讲中重申:

- 要对工薪家庭采取减税政策
- 通过发展可替代能源实现能源自给
- 为青少年提供世界一流水平的教育
- 实现全民享有在支付能力范围内的医疗保健服务

崔宏 编制 新华社发

## 彭博社误报“苹果”CEO死讯 当事人安然无恙 系操作失误错发“备用”讣告

美国彭博新闻社27日播发一篇讣告,而当事人美国苹果公司首席执行官(CEO)史蒂夫·乔布斯却安然无恙。

彭博社解释说,媒体通常为名人预先准备讣告并不断更新,以备不时之需。员工当天更新编辑系统数据时误把乔布斯的“备用”讣告公之于众。

### “讣告”先发

这篇英文讣告全长2500个单词,翔实介绍乔布斯生平,盛赞他为信息技术、通信和娱乐等产业所作贡献。

讣告开篇描述道:“史蒂夫·乔布斯使个人电脑变得像电话一样易于使用,改变动画片制作方式,让消费者接受数字音乐并让手机发生变革。”

除介绍乔布斯从一名中途退学大学生成长为信息技术产业亿万富翁的历程,讣告还引用微软公司创始人比尔·盖茨对他的赞誉。

讣告中涉及年龄和死亡原因等处留有空白,且附带为方便记者联系采访而整理的乔布斯部分亲友和同事详细信息。

彭博社当天发现差错,立即撤销讣告并发出通告。

通告写道:“彭博新闻社纽约时间今天下午4时27分所发一篇有关苹果公司的未完成报道系误发……这篇文章并非应发稿件,已经撤稿。”

彭博社一名女发言人解释说,新闻编辑部保存着众多名人的生平资料。这些资料会定期更新补充,但不会公之于众。乔布斯这篇讣告“短时间”对外公布系数据更新过程中“操作失误”,已经“立即撤销”。

乔布斯现年53岁。作为苹果公司重量级人物,他的健康状况备受外界关注。

乔布斯今年6月在苹果公司全球开发者大会上推介新一代iPhone手机时,形容消瘦苍白,再度引起人们对他身体状况的担忧。乔布斯7月借助媒体澄清,他的确出现“比常见毛病严重”的健康问题,但“并不危及生命”,而且没有癌症复发迹象。

(郝婕 新华社特稿)

## 新疆喀什办案民警遭偷袭 2人牺牲 5人受伤

新华社乌鲁木齐8月29日电(记者 毛咏)27日21时20分,新疆喀什地区公安民警和工作人员在伽师县调查案件时,遭到数名犯罪嫌疑人袭击,导致2人牺牲,5人受伤。

记者从新疆维吾尔自治区公安厅了解到,27日,喀什警方在伽师县克孜勒博依乡调查一案件时,突然遭到数名藏匿在玉米地中的犯罪嫌疑人从背后持刀袭击,导致1名公安民警和1名工作人员牺牲,另有5人受伤。

新疆维吾尔自治区党委、人民政府对这一案件高度重视。目前,公安机关正迅速开展案件侦破工作,搜捕涉案犯罪嫌疑人。

## 循环经济促进法获通过 明年1月1日起施行

新华社北京8月29日电(顾瑞珍 余庆红)29日闭幕的十一届全国人大常委会第四次会议表决通过了中华人民共和国循环经济促进法。该法自2009年1月1日起施行。

新法律将有力地促进我国循环经济发展,提高资源利用效率,保护和改善环境,实现可持续发展。

## 工业废物不能“一弃了之”

企业对在生产中产生的废物,不能再“一弃了之”。循环经济促进法明确规定,企业应当按照国家规定,对生产过程中产生的粉煤灰、煤矸石、尾矿、废石、废料、废气等工业废物进行综合利用。

企业应当发展串联用水系统和循环用水系统,提高水的重复利用率。企业应当采用先进技术、工艺和设备,对生产过程中产生的废水进行再生利用。

循环经济促进法第三十二条规定,企业应当采用先进或者适用的回收技术、工艺和设备,对生产过程中产生的余热、余压等进行综合利用。

## 立法对过度包装说“不”

月饼等“过度包装”“豪华包装”不仅造成资源浪费,还会污染环境。29日出台的循环经济促进法对此予以了限制。

循环经济促进法规定,设计产品包装物应执行产品包装标准,防止过度包装造成资源浪费和环境污染。

循环经济促进法第十九条规定,从事工艺、设备、产品及包装物设计,应当优先选择采用易回收、易拆解、易降解、无毒无害或者低毒低害的材料和设计方案,并应当符合有关国家标准的强制性要求。对在拆解和处置过程中可能造成环境污染的电器电子产品等,不得设计使用国家禁止使用的有毒有害物质。

## 一次性产品产销有限制

在餐馆使用一次性餐具、宾馆使用一次性洗漱用品等现象非常普遍。循环经济促进法则对这种一次性消费品的生产和销售加以限制。

循环经济促进法规定,国家限制浪费资源、破坏环境的一次性消费品的生产和销售,具体名录由国务院循环经济发展综合管理部门会同国务院财政、环境保护等有关主管部门制定。对列入规定名录中的一次性消费品的生产和销售,由国务院财政、税务和对外贸易等主管部门制定限制性的税收和出口等措施。

## 城市建筑不能“想拆就拆”

根据刚刚出台的循环经济促进法的规定,对符合相关标准,并且在合理使用寿命内的建筑物,政府不能“想拆就拆”。

循环经济促进法规定,对符合城市规划和工程建设标准,在合理使用寿命内的建筑物,除了公共利益的需要外,城市人民政府不得决定拆除。

循环经济促进法第二十五条规定,国家机关及使用财政性资金的其他组织应当带头使用节能、节水、节地、节材和有利于保护环境的产品、设备和设施,节约使用办公用品。

### 开学了,家长应正确帮助孩子“收心”

介绍几种帮助孩子收心的方法

对于饮食不规律的孩子

逐步减少零食供应  
逐步少吃零食  
定时吃零食

首次 每天三餐时间要固定  
不要养成边吃边玩的习惯

其次 养成专心吃饭的习惯  
不能边吃边玩  
不要边吃边看电视

4x2= 开学学习任务不宜过重

逐渐减少看电视时间  
尽快制定作息时间表

高薇 编制 新华社发